
  

 

 

 

          Referat fra skolebestyrelsesmøde den 14.12.2022 kl. 19.00-21.00. 

              Afbud: Morten Stokholm Hansen  

41/22 Tilsyn og evt. justering af med princippet om den åbne skole. 

Inge redegør for, hvordan princippet er blevet udmøntet. 

Der samarbejdes meget indenfor idræt primært gennem Østbirk IF og derudover med 

præsten og mange lokale virksomheder. Det vil være for omfattende at nævne dem alle 

her, men både det lokale og det lidt mere fjerne inddrages i vid udstrækning i 

undervisningen. 

Det udløser en del kørselsudgifter, men heldigvis er forældre ofte hjælpsomme med at 

stå for kørsel. 

 

På baggrund af ovenstående er bestyrelsen enige om, at princippet er efterlevet. 

 

Det blev besluttet at justere princippet, så både afsnittet med at skolen har en emnebank 

og også afsnittet om at man kan henvende sig, hvis man gerne vil være 

samarbejdspartner udgår.   

   

42/22 Elevrådet.  

Opfølgning på punkterne fra sidste møde. 

Der har været møde i dag, og Olivia og Sine redegjorde for, at der arbejdes med en 

fællesskabsdagen ud fra temaet lande – måske med blandede hold. Dagen sluttes evt. af 

med en fest. Der arbejdes videre med dette i januar, og måske bliver det så omfattende, 

at det skal afvikles over flere dage. Der sigtes efter, at det bliver afviklet i marts. 

Derudover arbejdes der også med at planlægge en fest for udskolingen. Dette er ikke 

sat på kalenderen endnu. 

Skolebestyrelsen hjælper gerne, hvis der er brug for det. 

Derudover ønsker elevrådet en vandfontæne til udskolingen. 

 

43/22 Godkendelse af budget for 2023. 

Inge og Annette gennemgår budgettet og for de prioriteringer der ligger bag det. 

Regnskabet for 2022 og budgettet for 2023 blev gennemgået.  

Regnskabet er ikke afsluttet, men vi ender med et underskud på ca. 300000kr. 

I budgettet for 2023 er prioriteres god bemanding, vi vil gerne fastholde ekskursioner 

og lejrskoler og endelig er der sat penge af til en bålhytte. Meget kan dog ændre sig i 

løbet af året. Vi kender f.eks. ikke varmeudgifterne for 2022, eller andre uforudsete 

udgifter f.eks. afgang eller tilgang af elever. Så prioriteringerne skal betragtes som 

hensigtserklæringer. 

Skolebestyrelsens pejlemærker er tilgodeset i budgettet, som blev godkendt. 

Hvis der løbende skal foretages prioriteringer i løbet af skoleåret, da det ser stramt ud, 

vil bestyrelsen gerne være med i beslutningsprocessen. 

 

44/22 Orientering om energibesparende tiltag. 

Temperaturerne er sat ned på skolen 19 grader i dagtimerne og 18 grader om natten.  



  

 

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skolen er blevet koblet på Horsens kommunes energistyresystem, hvilket gerne skulle 

udløse en besparelse, da vi så lettere kan følge med i forbruget og effekten af 

spareindsatserne. 

Der vil være lys tændt i kortere tid. 2 køleskabe er blevet sat til side. Desværre er der 

ofte lys på skolen efter lukketid. Her overvejes nye censorer. 

 

45/22 Mellemformer. Orientering om mellemformer generelt – og derefter med 

særligt fokus på mellemformerne på Østbirk skole. 

Orientering ved Inge og Marianne. 

Udsat til næste møde. 

  


